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Αθήνα, 13  Σεπτεμβρίου 2023 

 

Ερώτηση και Αίτηση κατάθεσης εγγράφων 

Προς τον κ. Πρωθυπουργό 

Θέμα: «Σε ποιες ενέργειες έχει προβεί η κυβέρνηση για να εξασφαλίσει πόρους από την 
Ε.Ε για την αποκατάσταση των καταστροφών στη Θεσσαλία και την ανόρθωση της 
τοπικής οικονομίας;» 

Η χώρα ζει μια βιβλική καταστροφή από τις πρόσφατες πλημμύρες. Η Θεσσαλία έχει 
κυριολεκτικά ισοπεδωθεί, με ανθρώπινες απώλειες, ανυπολόγιστες καταστροφές σε 
κρίσιμες υποδομές και δίκτυα, σοβαρό κίνδυνο δημόσιας υγείας και τραγικές συνέπειες 
στην τοπική και εθνική οικονομία.  

Αποδείχθηκε ότι η χώρα ήταν αθωράκιστη απέναντι σε ακραία κλιματικά φαινόμενα και 

στον πλημμυρικό κίνδυνο με σοβαρή ανεπάρκεια και ανετοιμότητα και στην πολιτική 
προστασία.  

Το οικονομικό αποτύπωμα των καταστροφών σε κατοικίες, οικονομικές δραστηριότητες, 
υποδομές, και στον αγροτικό τομέα είναι τεράστιο ενώ απαιτούνται πόροι και για την 

αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών υποστήριξης των πληγέντων για τις βασικές τους ανάγκες 
και τις άμεσες παρεμβάσεις της πολιτικής προστασίας. 

Η κυβέρνηση οφείλει να εξαντλήσει όλες τις δυνατότητες που υπάρχουν για να αντλήσει 
χρηματοδότηση από κονδύλια της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Είναι προφανές ότι δεν αρκεί η 
ανακατεύθυνση πόρων και ιδιαίτερα πόρων αναξιοποίητων από τη χώρας μας. Απαιτείται 
να αναληφθούν πρωτοβουλίες για τη στήριξη της χώρας μας με νέους πόρους ακόμα και 
με δημιουργία νέων εργαλείων σε επίπεδο ΕΕ.  

Οι ενέργειες της κυβέρνησης προς την κατεύθυνση αυτή πρέπει να διέπονται από απόλυτη 
διαφάνεια και να υπάρξει λογοδοσία για αυτές.  

Επειδή, επείγει η εξεύρεση πόρων για να μπορέσουν να στηριχτούν οι πολίτες και οι 
επιχειρήσεις και να ανακάμψει η Θεσσαλία και η χώρα μας 

Ερωτάται ο Πρωθυπουργός: 

Σε ποιες ενέργειες έχει προβεί η κυβέρνηση για την λήψη χρηματοδότησης από την ΕΕ 
για την στήριξη και ανάκαμψη της Θεσσαλίας και γενικότερα της χώρας μας από τις 
πρόσφατες καταστροφικές πλημμύρες ;  
 
Και αιτούμαστε την κατάθεση προς ενημέρωση της Βουλής και των πολιτών όλων των 
σχετικών έγγραφων αιτημάτων που έχει υποβάλει η κυβέρνηση προς την Ε.Ε. για την 
παροχή χρηματοδότησης και τη ενεργοποίηση υφιστάμενων ή και νέων 
χρηματοδοτικών εργαλείων. 
 

Ο πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. 

Σωκράτης Φάμελλος 
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